
Nagrada Prešer ovega sklada MATEJU PUCU za več vlog, ki jih je ustvaril v zad jih letih 

 

 

O razložitev Zale Do ovšek, čla i e strokov e ko isije za s e sko u et ost, ki jo je i e oval 
Uprav i od or Prešer ovega sklada: 
 

Matej Pu , od leta 2005 stal i čla  igralskega a sa la Mest ega gledališča lju lja skega, je v 
zad je  desetletju tako atič e u gledališču kot slove ske u kultur o-u et iške u prostoru 
pustil pečat igral a s prepoz av i  ose ost i  i  igralski  profilo . V te  času je v več kot 
štiridesetih vlogah izkusil paleto igralskih izzivov, ki so se gibali v polju komedije, melodrame, 

muzikala, postdramskih form, kabareta in vzgojno-pedagoških projektov. Širok spekter režijskih 
estetik ga je izo likoval v igral a, čigar pri ip delova ja se izogi a she atič i  pristopo  v 
o likova ju i  razu eva ju posa ez e vloge, zato sta jegova avzoč ost i  astop a odru ved o 

epredvidljiva, o či stvu pa še eraziska a. Njegova pojav ost ta  se o  do rih igral ih ved o 
eločljivo, a od erje o dotika tudi zase e  je e le sveža, večstra ska i  razgleda a, te več tudi 

se zi il o doje ljiva za večplast ost gledališke u et osti, ki aj – če želi izživeti vse svoje pote iale 
– ved o ostaja kreativ o aiv a ter dovzet a za vse sloge uprizarja ja. Pu  je prepričljiv v dramskem 

okolju i  izvrste  v perfor ativ ih etodah odrskega izraža ja. Sodeloval je z vse i po e i i 
režiserski i i e i Jer ej Lore i, Ivi a Bulja , Mateja Kolež ik, Eduard Miler, Ja ez Pipa , Se astija  
Horvat, Ivana Djilas, Aleksandar Popovski idr.  i  s te  ostril različ e poglede a gledališče i  pristope 
k ustvarja ju. Stal a a gažira ost v različ ih režijskih poetikah u je kot igral u priskr ela izvrste  
tere  za e ehe  razvoj i  širje je izvajalskih pote ialov. V o do ju zad jih dveh let je ustvaril niz 

izstopajočih vlog. 
 

Pučev Zevs v uprizoritvi Iliada rez dvo a izstopa zaradi svojevrst e i terpreta ije oža skega lika, 
ki ga je Pu  zagra il z vso vehe e o, strastjo i  odloč ostjo, a zato ič a j iro ič o, sarkastič o i  
žlaht o pos ehljivo. V spe ifič i postavitvi veličast ega a tič ega epa, v katere  se izvajal i sočas o 

ahajajo v položaju igral ev, pripovedoval ev ali zgolj e ih perfor ativ ih z akov, Pu  izstopa s 
svojo arka t o pojavo. Njegovo telo je poose lje a oč, je kot po es eli lev, rjoveč, živalski i  
prvi ski, v stiku z že ski  teleso  prostaški i  o s e , toda klju  te u v tej vulgar osti ekako 
šar a te  i  kariz atiče .  
 

Pučev Malcom (Dunsinane  je podo a avzve  aveliča ega, utruje ega vladarja, ki klju  kraljevi 
opravi e deluje ič kaj dostoja stve o, a pak prej s eš o, že skoraj pri itiv o. Njegov astop teži 
k ekakš i dvoj i igri, želi dajati vtis le o ega, lahkot ega kralja, vztraja v i iz u, avz oter pa 
daje slutiti nevarno nepredvidljivost, zato je namer o pre areje , v jegovi igri prepoz a o z ačaj 
vladajoče figure, pri kateri so esede i  otra ja sta ja pogosto esklad i. Mal ol  v Pučevi izved i 
je e avade , popače  vladarski lik, ki u uspe prezr aliti tudi otra jo eurav oveše ost i  
impulzivnost – kot te elj i evar i z ačajski ia si ljudi a o lasti.  
 

Njegov Peer Gynt je il, lahko i rekli, za j prelo e . V ta lik se je Pu  fizič o potopil i  psihološko 
poglo il do o isti. Zatipal i  o držal je izje o rav ovesje v o likova ju ge ial a-blazneža, ki je 
o jeste , a v te  zapeljiv, ki zazve i kot or, a le zato, ker  ve preveč. V zaplete e I se ove pokraji e 
prividov, notranjih psihoz, arhetipov in mitologije je Puc vstopil suvereno in prav zaradi svojega 

trdnega izvajalskega fokusa izoblikoval izje o vlogo človeka, ki a e i stra i presega svet, a drugi 
pa ponudi uvid v svojo skrajno notranjo ranljivost. 

 

V uprizoritvi Leonce in Lena njegov Valerio deluje kot tujek, velik rezdel ež »Zelo sem zaposlen s 

te , da ič e dela «), ki na trenutke oddaja vtis čudaškega klateža.  Pu  vlogo duhovito pol i z 
reak ija i spakova ja, vrešča ja, izriše pose o vrsto i fa til osti, ki pritiče odri krvi, hkrati pa se 
uspeš o spaja z odrski  lude so  ekega iz išlje ega kraljestva i  a surdo  kot go ilo  elotne 

režijske isli.  
 



V Žlaht e  ešča u je Pučev Dorant novodobni dandy, ki najprej s svetom komunicira prek svojega 

videza, ato z vse  ostali . Gizdali stvo je pripeljal do skraj e eje, a jej se Pu  pravočas o 
ustavi, zato se zdi še ved o verjete  i  v žive  dialogu s sodo i  časo . Ves je fi , prevzete , a pri 
te  osi s se oj eko dista o do sveta, zato je ko iče , pogosto tudi zaradi teles e ra e prefi je ih 

ia s fe i il osti i  spolira e retorike, kar ga dela ekakš ega diplo atskega etroseksualca.  

 

Osred ji Pučev lik v uprizoritvi Vojna in mir je bil Pierre Kirilovič Bezuhov o  je  še Vojak i  
Mrtve . Pučev Pierre je si er do roduše , zadrža , sra ežljiv, a o  svoji ši ki točki – ljubezenskem 

razmerju – se hitro spreobrne v nerodnega, zmede ega človeka. Njegova o čutljivost i  edolž ost, 
ki ju Pu  izkazuje prek elega telesa, se izkažeta kot razlog za ključ o zasleplje ost, tudi jegovo telo 
z ore z laz eti, a se zate  že povleči azaj, v kes, o žalova je ter v po e ljivi olk i  i trospekcijo 

– prav s sled ji  pa Pu  vzpostavlja ovo, istve o razsež ost svojega psihološkega profila. 
 

S svojo zadnjo vlogo, Demetrij v avtorskem projektu Se  kres e oči, pa je Puc znova dokazal svoj 

velik pote ial: spe ifič o razu eva je i  posluh za i terpretacijo, ki se izogiba dramskosti  in 

pričakova i psihološki zaokrože osti. Tu jegov astop zdrs e glo oko v perfor ativ o i  pri te  
sočas o skozi si tezo telesa, glasu i  gi a liku razpira izje o širi o, ki ga, tako se zdi, že skoraj 
potisne na rob nezavednega.  

 

 

 


